

nagyon sokan nem becsülik meg érdeme és jelentősége szerint az állam jótéteményét. A könnyen jött (és mondhatjuk elég bőkezűen osztott) kincstári pénz elkapat egyeseket s könnyelművé, renyhévé, dologkerülővé tesz.

Fáj kimondanunk, de sajnós így van. A bajt nem lehet, nem is kell eltüntetni. Hanem gyógyítani kell, úgy ahogy lehet. Ha másképp nem lehet: akár súlyosabb operációval. Gróf Tisza István miniszterelnök leiratot intézett a főispánokhoz, mely ezzel a kérdéssel foglalkozik. Ez a leirat nagy tapintatossággal irányt ad a közhatalóságoknak, hogy miképpen kell a hovatovább mindjobban elharapódzó renyhesség, dologtalanság országos veszedelmét elhárítani.

Mert valóban országos veszedelem rejlik abban, ha a most kezdődő tavaszi s majdan a nyári mezei munkák idején nem lesz munkás-kéz, mert egy része oda van a lövészárkokban, másrésze pedig idehaza tétlenül hever a tunyaság párnáin s a könnyen jött pénzből duslakodva csak a készlet fogyasztja. Dolgozni nem megy, ha hívják se. Pedig birná a munkát, nekivaló is, eddigi életfolyásában hozzá is van szokva, meg azt is felgondolhatná, hogy ha dolgozik azzal újabb pénzt keres, az állami segélypénzt akár takarékpénztárba teheti. (Közbevetőleg mondván: ez volna a legjobb.)

Végzetül pedig minden itthonmaradottnak kötelessége arra gondolni, hogy az ádáz ellenségeink ellen küzdő vitéz katonáink is csak úgy győzhetnek, ha megvan a küzdelemhez való testierejük és kitartásuk. Ez pedig csak úgy lesz meg, ha állandóan kellő táplálkozásban részesülnek. Az élelmezést pedig csak a becsület, hálás, jó magyar föld adja — ha kellő megmunkálásban részesül.

Ki végezze a szántás, vetés, kapálás, gyűjtés, aratás munkáit? Csak az itthonmaradottak. Amint a határok védelmében küzdő véreink karddal, puskával harcolnak: azonképen harcoljanak az itthonmaradottak ekével, ásóval, kapával. Csak így fogjuk legyőzni az ellenséget. Közös erővel, közös akarattal.

Fontolják ezt meg jól az államsegélyesek is. Az államsegély nem alamizsnapénz, hanem olyan jótétemény, amely hála, dologra és teltre kötelez!

HIREK

— **Kitüntetett 6-os honvédhuszár tiszték.** Őfelsége a 6. honvédhuszár ezredben Feketeházy Gyula, Takács József és Kiss Béla főhadnagyoknak, Monzpart István tartalékos főhadnagyának és Oltay László dr. tartalékos hadnagynak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásukért legfelső dicséret elismerését nyilvánította.

— **Magasabb fizetési osztályba osztott tanár.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Fehér Miklós zalaegerszegi áll. főgimnáziumi rendes tanárt a VIII. fizetési osztály 3. fokozatába kinevezte.

— **Apponyi Albert gróf előadása Szombathelyen.** Közöltük, hogy Apponyi Albert gróf Szombathelyen előadást fog tartani. Az előadás folyó hó 14-én a Kulturház nagytermében lesz.

— **Nagy idők tanuja.** Megemlékeztünk már pallini Inkey János 48-as honvédszázados haláláról. A magyar szabadságharc vitéz harcosa, Zalavármegye közéletében nagy szerepet játszó és az egész Dunántul ismert nemesi családjának, a pallini Inkey családnak sarja, a Budavárának visszavételénél a vár bástyáira elsőnek felhatoló Inkey Boldizsár nemzetségének tagja volt s a Batthyány grófi családdal is közeli rokonságban állott.

— **Katonai kitüntetés.** Őfelsége, a király megparancsolta, hogy a legfelső dicséret elismerése Miltényi József 20. honvéd gyalogezredbeli, a 20. népfőlkelő gyalogezredhez beosztott tartalékos hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismerésül tudtul adassék.

— **Uj 20-as népfőlkelő hadnagyk.** Nem várt nagy rangemelés érte tegnap a nagykanizsai 20. népfőlkelő ezred őt altisztjét. Káplárból nem kisebb rangra emelte őket a király mint hadnagyira. A nagy avanszában részesült őt altiszt mind kvalifikált ember, kik között diplomások is vannak s akik csak azért voltak a legénységi sorban, mert annak idején módjuk volt a két hónapi póttartalékos kedvezményhez, egy pedig közülük tisztvizsgát nem tett önkéntes tizedes volt. Parancsnokságuk azonban felterjesztette a tisztirangra minden tekintetben érdemes altiszteket, kiknek kinevezése tegnap érkezett meg. Az uj 20-as népfőlkelő hadnagyk: **Földes Miklós** nagykanizsai polg. iskolai tanár, dr. **Domján Lajos** nagykanizsai ügyvéd, továbbá **Székely Jenő**, **Pásztor Miksa** és **Thassy László**.

— **Meghalt Róth Miksa.** Nagy gyásza van a nagykanizsai postának s vele az egész város művelt közönségének. A kiváló postafőnök, **Róth Miksa** néhány havi betegeskedés után ma éjjel Meránban 49 éves korában elhunyt. Halálhíre nemcsak Kanizsán, de megyeszerte osztatlan, mélységes részvétet keltett. Egyhangú a szomorú vélemény, hogy Nagykanizsa város társadalmát pótolhatatlan veszteség érte az ő halálával.

— **Hősi halál.** Vettük és részvéttel közöljük a következő gyászjelentést: „Fájdalommal megtört szívvel tudatjuk rokonainkkal, jó barátainkkal és a velünk érző ismerősökkel, hogy felejthetetlen, kedves, jó fiunk, testvérünk, sógorunk és nagybácsink **Sági Dezső** mezőhegyesi m. kir. gazd. ellenőr, cs. és kir. 60. gyalogezredbeli hadnagy a podromanjai ütközetben, csapata élén hősiiesen küzdve, 1914. október 19-én elesett és bajtársai a Crni Vrh † 1068 hegytetőn ideiglenesen elhantolták. Boldogemlékü Dezsőnkét 1915. március 7-én visszavisszük a mezőhegyesi földekre, hol — míg élt — meleg szívének dobbanása összefort népének szeretetével s a jó gazda tudásával termékeny, gazdaggá iparkodott tenni a hazai rögöt. Drága halottunkat 1915. március 10-én (szerdán) délután 3 óraker helyezzük örök nyugalomra a mezőhegyesi sírkertben. Férfi elhatározásod, mélységes meggyőződésed és lelkesedésed vitt igaz ügyünkért a zászló alá. A hálás nemzet névtelen hősként tisztel és mi Tebenned büszkeségünket siratjuk! Stegmüller-Sági család.“ — **Sági Dezső** öccse volt **Sági Jánosnak**, a híres és becsült Balatonvidéki

írónak, ki lapunknak is hosszabb időn át munkatársa volt. — **Náday Sándor** csáktornyai járásbírói irnok egy kárpáti csatában elesett. Az elhunyt vitézben Náday Ferenc perlaki nyug. áll. isk. tanító a fiát siratja. — **Gehér József** zalaegerszegi gazdálkodó fia meghalt március 1-én a galíciai harctéren szerzett tifuszból Sátoraljauhelyen. A 20. honvéd gyalogezred 5. századában szolgált. Számos ütközetben vett részt. Mult év augusztus hó közepe óta folyton a rajvonalban, a lövészárkokban küzdött az igaz ügyért.

— **Halálozás.** **Takács Szilveszter** veszprémi lapszerkesztő február 20-án éjjel, 58 éves korában Veszprémben meghalt. Temetése február 22-én ment végbe.

— **Felmentett tanítók.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter újabbán arról értesítette a vármegye kir. tanfelügyelőjét, hogy az illetékes katonai hatóság a következő tanítókat mentette föl a népfőlkelői szolgálat alól: **Simon György** alsódomborui, **Németh György** drávaegyházi, **Sperg Lajos** egyedutai, **Grüner Gyula** felsőpálfi, **Trebiczky József** szentlislói állami és **Farkas Béla** botfai, **Kulcsár Dezső** szepetki, **Neuvirth Lajos** pakodi, **Hartmann Ferenc** völgyifalui közs. elemi iskolai tanítókat.

— **A 37—42 évesek összeírása** a városházán f. hó 8-án és 9-én lesz. Az egerszegiek bemutatató szemléjének ideje még nincs megállapítva.

— **A hadiadó.** Az egerszegi pénzügyigazgatóságnál nagy buzgalommal dolgoznak a hadiadó életbeléptetésének előmunkálatain. Alkalmunk volt ez ügyben a pénzügyigazgatóság egyik magasrangú és kiváló szakember hírében álló tisztviselőjével beszélni, akinek szives felvilágosítása alapján a következőket közöljük: Zalaegerszegen 24 oly egyén van bejelentve, akinek — a vélelmezés szerint — az évi jövedelme 20,000 korona vagy ennél több. Körülbelül 20 ilyen adófizető lesz városunkban. Nagykanizsán 50, a megye többi részén körülbelül 130 hadiadót fizető lesz. A maximális adóalap, amely után Zalamegyében adózni fognak, körülbelül 50,000 korona lesz. Volna nagyobb jövedelem után megadóztatható adóalany is, de ezeknek másutt van az állandó lakóhelyük, tehát nem itt fognak adózni. Általában az összes összeirtaknak csak mintegy a fele fog itt adózni. A többi máshol lakik. A bevallások határideje március 31-ike. Az adóalanyok azonban nem nagyon mozognak, aminek egy igen nagy kára lesz — az illetőkre nézve, t. i. a bejelentést eimulasztók felemelt adót, illetve 5 százalék adópótlékot fizetnek majd. A vallomásokat a később megalakulandó bizottságok és pénzügyi tisztviselők felülbírálják, véglegesen megállapítják az adóalapot s kivetik a progresszív hadiadót.

— **Városunk gabonaszükséglete.** A miniszterium Zalaegerszeg város közlelmezésének biztosítására 5 vagon búzát, 5 vagon rozsot és 6 vagon árpát utalt. A felosztás módzatairól és arányáról a tárgyalások még folynak. Mivel a mennyiség a szükségletet még fele részben sem fedezi, a városi hatóság ezuton is felhívja a közönséget a szigorú takarékosagra.

Barta és Fürst

elsőrangú női divatáruház

NAGYKANIZSÁN,

Az Első magy. áll. biztosító társaság új palotájában.

TELEFON 323. SZÁM.

Zalamegye legnagyobb divatáruháza

Maradékok fél árban. — Női és leányka

felöltők. — Kész bluzok és pongyolák.

Szőrmék óriási választékban.

:: Ruhakelmék, selymek és bársonyok. ::

Minták vidékre bérmentve.

b időn át mun-
or csáktornyai
satában elesett.
nc perlaki nyug.
— *Gehér József*
eghan március
rzett tifuszban
gyalogezred 5.
ütökötben vett
zepe óta folyton
küzdött az igaz

szter veszprémi
el, 58 éves ko-
emetése február

llás- és közok-
oban arról érte-
yelőjét, hogy az
etkező tanítókat
álat alól: Simon
György dráva-
Grüner Gyula
entliszlói állami
Dezső szepetki,
ann Ferenc vől-
itókat.

széirása a vá-
lesz. Az eger-
ideje még nincs

gi pénzügyigaz-
dolgoznak a
munkálatain. Al-
zügyigazgatóság
akember híreben
kinek szives fel-
ezőket közöljük:

van bejelentve,
— az évi jöve-
nél több. Körül-
sz városunkban.
bi részén körül-
sz. A maximális

egyében adózni
rona lesz. Volna
adóztatható adó-

van az állandó
ak adózni. Áltá-

ak csak mintegy
bi máshol lakik.

ius 31-ike. Az
gyon mozognak,

sz — az illetőkre
ulasztók felemelt

ótléket fizetnek
b megalakulandó

iselők felülbírl-
az adóalapot s

eglete. A minisz-
közélemezésének

5 vagon rozso-
osztás módoza-

ok még folynak.
gletet még fele-

atóság ezuton is
takarékosagra.

uháza
ányka
volák.

kban.
ok. ::

— Az ügyvédi kamara legutóbb tartott gyűlésén az új ügyvédi díjszabás kidolgozására 3 tagú bizottságot küldött ki.

— **Népfelkelői bemutató szemle.** Az 1891., 1895. és 1896. évben született népfelkelők bemutató szemléje a központi ovoda földszinti helyiségében lesz és pedig az egerszegi járásbelieké március 8-tól 11-ig, az egerszegi városiaké március 12-én és 13-án.

— **Ne adjunk szeszt a katonáknak!** Megtörtént, hogy egyik-másik kocsmában a mulatózó katonák „fedezésére“ öröket állított ki a naiv leleményesség, akik jelentették, ha őrájárát közeledett, mire az iszogató hadiak diszkrétan eltávoztak. Ennek következtében a parancsnokság pár vendéglő látogatásától tiltotta a katonákat. — Itt említjük meg, hogy a vasuton átvonuló katonáknak szeszes italokat kimérni egyáltalán nem szabad.

— **Ipari munkásoknak,** kik a népfelkelői bemutató szemlén alkalmatlanoknak találtak, a városházán összeírás céljából jelentkezniök kell.

— **Sebesültek látogatására** utazó hozzátartozók, a menyasszony is, a Déli Vasuton féljegyet kapnak. Igazolványért az egerszegieknek a rendőrkapitánysághoz kell fordulni.

— **Tisztogatás.** Ebenspanger Sándor többszörösen rovtomultu egyént a rendőrség, mint közveszélyes munkakerülőt, 35 napi elzárásra ítélte. — Hasonló ok miatt elfogták Csizsár Annát is, aki különben lopás miatt körözve is van. — Csavargás miatt 30 napi elzárásra ítélték Beitel Antal galíciai menekültet is. Az illető prágai illetőségűnek mondta magát. Az eljárás során azonban megállapított, hogy Leibnicből Budapestre kellett volna mennie sáncmunkára, de elmaradt a csapatától és így került Egerszegre. Ungarisch-Hradisba toloncolják.

— **Az Edison-mozi** rég nem volt úgy tele, mint szerdán. A pompás műsor mindvégig lekötötte az érdeklődést. Remek hartéri felvételek elevenedtek meg a vetítő ernyőn. Eredeti humoru, kacagtató vigjátékokat peregettet le a gép. A „láthatatlan tanu“ pedig nemcsak mint minden ízében sikerült irodalmi termék, de mint a filmtechnika egyik nagyszerű remeke is mindvégig osztatlan érdeklődést keltett és hatalmas sikert aratott. Szombaton és vasárnap az „Arany Skarabeus“ c. csodaszép mozidarab kerül bemutatásra. Közeli jövőben a „Házaló“ van előadásra kitűzve.

Vendéglő átadás!

Férjem hadbavonulása következtében Lenti községben általunk bérbe birt vendéglőt — mivel az üzletet tovább vezetni képtelen vagyok —

f. évi április hó 1-ével

a legkedvezőbb feltételek mellett berendezéssel együtt átadnám.

A vendéglő áll: 4 vendégszobából, 3 szállószobából, 1 lakószobából, 2 konyhából és egyéb mellékhelyiségekből, továbbá 2 mézárszékéből. — Érdeklődőknek levélbelileg is bővebb felvilágosítást nyújt

DONNER JÓZSEFNÉ, LENTI.

Ispáni állást

keres 45 éves, hadmentes izr., ki 12 évi gyakorlattal bír, s a gazdálkodás minden ágában járatos. Ajánlatok:

BIRKEN JENŐ Hencsepuszta, posta Tófej.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.

2236—1915.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy 1915. március 1-től Zsolnától Teschen, Zwardon felé, Eperjestől Neusandee, Bártja, Legenye, Alsómihálytól Mezőlaborcon Taksony felé Csaptól Sianki felé Batyutól Lavocne felé, Mármrosszigettől Körösmező és Borga felé Déstől Óradna és Borgóbeszterce felé összes vonatokon szigorú igazolási követség lépett életbe.

Zalaegerszeg, 1915. március 2-én.

Fülöp József s. k.,
h. polgármester.

Szerkesztői üzenet. Köszönetnyilvánítások térszűke miatt a jövő számra maradnak.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Ma vasárnap

az
AROLLO
MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított árak.

Helyárak: Páholy (5 személyre) 5 kor. Köröszék 80 f. I. hely 60 f. II. hely 40 f. III. hely 20 f.

MEGHIVÓ

az Alsóbagod és Vidéke ker. fogy. és értékesítő szövetkezet 1914. évi rendes közgyűlésére.

Tartandó az alsóbagodi római katolikus iskolában **1915. március 15-én.**

TÁRGY.

1. Az 1914. évi zárszámadások megvizsgálása.
2. Tiszta nyereségről való rendelkezés.
3. Az igazgatóság újra választása.
4. A fölmentvény megadása.
5. Netáni indítványok.

Alsóbagod, 1915. március 2-án.

Az igazgatóság.

Bérbeadó üzlethelyiség!

Zalaegerszegen, a **Wlassits- és Petőfi-utca sarkán** egy 14 év óta fennálló, **jóforgalmu**

üzlethelyiség lakással együtt

f. évi május 1-től kezdődőleg **több évre** bérbeadó. A helyiség most is fűszer- és vegyeskereskedésül szolgál.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos

HOLCZER MIHÁLY, zalaegerszegi lakós.

Mindennemű könyvnyomdai munkák gyorsan, pontosan és jutányos áron a legszebb kivitelben készülnek.

TAHY R. UTÓDA
(Kakas Ágoston)
könyvnyomdájában
Zalaegerszeg.

Kitünő minőségű tülevelű és lomblevelű
ERDÉSZETI MAGVAK, FAGSSEMETÉK

Gyümölcsmagvak,
Gazdasági és fűmagvak,
Fűmagkeverékek,
Sorfák,

Diszfenyők,
Diszbokrok,
Gyümölcsfák és vadoncok,
Rózsák legnemesebbfajokban

FARAGÓ BÉLA

1-2

cs. és kir. udvari szállító, ZALAEGERSZEG.

GÉPÉSZKOVÁCS

és fia kovács-segéd

a zalatárnoki gőzmalomba ápr.
: 24-ére keresztetik. :

STÁDEL JÁNOS, földbirtokos
ZALATÁRNOK.

1-4

?

Miért kell hirdetniünk és miért kell éppen most
hirdetniünk a

ZALAMEGYÉBEN?

Azért kell, mert:

1. Hirdetésünket **igen nagy közönség olvassa**, lévén a Zalamegye egy nagymultú és igen elterjedt lap. — 2. Békeidőben a sok hirdetés közt szinte elvész a hirdetésünk. Most azonban a kevés közt **azonnal szembetűnik**. Az olvasó nyomban figyelmes lesz. — 3. Üzletünk, vállalatunk szolid, szilárd megalapozását bizonyítja, hogy e nehéz időkben is jut hirdetésre s egy kis hirdetés miatt még nem mondunk csődöt. **Üzletünk jóhírneve** kívánja tehát, hogy hirdessünk és hogy **éppen most** hirdessünk. Eddig az üzlet szilárd megalapozását azzal bizonyítottuk, hogy „üzletem már ennyi és ennyi éve fennáll.” Ezután azt mondjuk „cégem a világháború tartama alatt is hirdetett.” — 4. Városunkban, környékünkön **sok idegen** tartózkodik mostanában. Ezek annál a cégnél vásárolnak, melynek hirdetését az ujságban olvassák. És mert látják, hogy ennél vagy annál a kereskedőnél nincs baj, mert hiszen ennek egy kis hirdetés meg se kottyán: a hirdetésidő igen rövid idő alatt kamatostól megtérül.